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Розроблення та Дослідження Нових Пластичних 

Мастил на Основі Вторинної Сировини 

Ольга Гордієнко, Анатолій Ранський, Боглан Коріненко, Ольга Сандул 

1Вінницький національний технічний університет 

E-mail: 1 olha.hordienko@gmail.com 

Вступ 

За прогнозами провідних фахівців з вторинного перероблення відходів 

підприємства Kzans Maffei Extrusion К. Ф. Пепел та Університету Лейбніца 

(Інститут пластмас і економіки замкненого циклу, м. Ганновер, Німеччина)  

проф. Х.-Й. Ендреса в найближчому майбутньому всі промислові та побутові 

відходи будуть ефективно перероблятись в рамках економіки замкненого 

циклу/циркулярної економіки у інші затребувані продукти з метою їх 

повторного та ефективного використання. Наголошується, що проблема 

перероблення відходів паперу, скла та металів в рамках економіки замкнених 

технологічних циклів на сьогодні вирішена і майже нічим не поступається 

технологіям їх первинного виробництва. Наразі у співробітництві названих 

інституцій розробляється концепція Edelweiss з вторинного перероблення 

пластичних відходів, що відповідає основним принципам економіки 

замкненого циклу. 

Результати досліджень 

Протягом тривалого терміну нами проводились наукові дослідженняя 

з хімічного вилучення корисних компонентів із вторинної промислової 

сировини, що були пов’язані з актуальними проблемами енерго- та 

ресурсозберігаючих технологій. Так, нами  отримані метал-хелати Cu (ІІ) на 

основі N-, O-, S-вмісних органічних лігандів (тіоамідів, діалкілдитіокарбаматів, 

діалкілдитіоксантогенатів) з подальшим їх дослідженням як додатків до 

індустріальних олив І-20А, І-40А в концентраціях 0,1—5,0 % мас. Встановлено, 

що експлуатаційні характеристики таких мастильних композицій 

перевищують «чисті» оливи за антифрикційними властивостями в 1,2—1,9 

рази, а за протизношувальними — в 2,3—7,5 рази.  

Досліджено перероблення полімерних відходів (поліетилену високої та 

низької щільності, поліпропілену, АВС-пластику) методом 
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низькотемпературного піролізу в альтернативні джерела енергії: піролізну 

рідину, газову суміш та пірокарбон. При цьому, пірокарбон використаний як 

ефективний наповнювач пластичних мастил спеціального призначення. 

Іншим компонентом пластичних мастил, що забезпечував високі 

протизношувальні та антифрикційні властивості, був діалкілдитіокарбамат 

Cu (ІІ). Останній отриманий при комплексному переробленні відходів різних 

виробництв, що включає декілька циклів (І—ІІІ), інтегрованих в загальну 

технологію отримання кінцевого технічного продукту. Ці цикли об’єднує 

використання регенерованого нами відпрацьованого сумішевого сорбенту 

виробництва безалкогольних напоїв, що містить активоване вугілля та 

кізельгур (АВ + К).  

Комплексний підхід перероблення промислових відходів різних 

виробництв включає такі технологічні операції: 

- реагентне перероблення непридатних до застосування пестицидних 

препаратів із класу похідних бензойної кислоти з використанням на заключній 

стадії регенерованого сумішевого сорбенту (АВ + К) для вилучення 

діалкіламонієвої солі (цикл І);  

- очищення бензольної фракції коксохімічних виробництв, до складу 

якої входить сірковуглець, з утворенням на поверхні модифікованого у циклі І 

сорбенту (АВ + К) діетилдитіокарбомата калію, та наступного сорбційного 

очищення гальваностоків, що містять Cu2+-іони (ІІ),  з утворенням на поверхні 

сорбенту біс-(діетилдитіокарбомато)купруму(ІІ) (цикл ІІ); 

- отримання нових C, S, N-вмісних пластичних мастил, до складу яких 

входила регенерована індустріальа олива МГЕ-46В, сумішевий сорбент із 

сорбованими на його поверхні [(C2H5)2NC(=S)S]2Cu, пірокарбон – продукт 

низькотемпературного піролізу полімерних відходів (цикл ІІІ).  

Розроблені  C, S, N-вмісні пластичні мастила пройшли випробуваня у 

виробничих умовах для змащування чотирирядкових валкових підшипників. 

Їх можна використовувати в металургії (високотемпературна штамповка 

металургійних виробів з чорних та кольорових металів), гумовій та полімерній 

промисловості (важконавантажені вальці), машинобудівній, гірничодобувній 

(роликові підшипники транспортерних ліній) промисловостях.  

Висновки 

Розроблені  нові C, S, N-вмісні пластичні мастила, складові компоненти 

яких отримані при комплексному переробленні побутових (полімерних) та 

промислових відходів. Запропоновано галузі практичного використання 

отриманих C, S, N-вмісних пластичних мастил. 
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